

## 彩虹

九龙小学四(5)班 杨舍霓  
指导老师 张婷婷

下午回家的路上，我无意间看到湛蓝的天空中出现了绚丽的彩虹。

一开始，我只能看到彩虹的小半边脸，落寞地发着暗淡的光亮，红橙黄绿青蓝紫，像是被弄混浊了的颜料。不一会儿，我慢慢地发现，彩虹正在一点点变长、变亮！

慢慢的，彩虹露出来了一半的脸。

回到家里，透过玻璃窗，我看不见彩虹已经直插云霄，弯弯的像个香蕉，它借着阳光和蒙蒙细雨，在空气中突然发出了夺目的光亮，牢牢地吸引住了我的眼球。

五分钟左右，彩虹已经完全展开了自己的翅膀，像是七夕时让牛郎织女相见的鹊桥。那颜色自然是五彩缤纷。可是十分钟后，喜鹊一只一只地离开了。太阳也到了下班时间，缓缓地下落。东海龙王也玩够了水，本来就小的雨变得更小了，雾也渐渐散了。

但是，经过彩虹装饰过的天空，即使没有白云点缀，也很漂亮。

这不是伟大的奇观吗？

## 遇茶

石桥头小学六(1)班 连英浩  
指导老师 陈素平

上山闲逛，偶遇一无人之茶园，深惊，见父采之，吾心中欢喜。其树因缺理，甚高。正值清明前，芽尖嫩绿，不甚大，不甚密，徒手采之较慢。父尝之，其味甚美，大喜，遂迅速采之，始，吾欣喜若狂，兴致采约一两茶，则烦之，无甚兴致，只顾母采茶。

一个时辰，满载而归，偶食蓬囊，其味美，采之，遂耽搁两刻钟。下山途中，掘三棵茶苗，捧一盒蓬囊，吃着回家中。

携鲜茶归来，全家甚喜，父查得知，叶需晾之。遂觅一筛网，置茶于网，搁门前晾之。晾个时，香气渐出，此母亦取之，觉其回甘甚美，以为其茶品质好也。

晾茶毕，杀青始，升炉火，热铁锅，练铁砂掌！底是熊炭火，上是青青茶叶，父不停翻炒，袅袅蒸气，茶香渐浓，弥漫一屋。父甚是兴奋，遂命吾烧水。呜呼！吾父岂是自享其乐者？

否也。因吾父今日心情颇好，遂许吾亦可炒之，炒过四番，新茶俱成。水亦烧好，何不品之！

开水冲下，茶香散出，深感舒适。茶汤碧玉，茶叶徘徊其中。尝闻父：喝茶先苦后甘。世上无不苦之茶也。

吾等之学业，岂不类品茶乎？先苦而后甘，实为苦后回甘。采茶制茶之苦终回品茶之甘，于学业中，受努力之苦而得学历之甘。人生如茶，细品时，必将得意外之喜也！

## 都是粗心惹的祸

麻车岭小学六(3)班 周真伊 指导老师 杨琴

天灰蒙蒙的好几朵受了委屈的乌云聚集在一起，号啕大哭。我撑着伞，在校门口排着队，终于到教室了！

我交完作业，往书包里一掏。咦？笔袋好像不在！

我把书包里里外外仔细地掏了又掏，还是一无所获。我坐在凳子上，瞪大眼睛：笔袋呢？我明明记得把它装进书包里了！我歪着头，脑袋里浮现出一堆问号，我的心凉了大半截。

我回忆起早上收拾书包的画面。

噢！想起来了！我狠狠地拍了一下自己的脑袋，早上检查完书包，忘记把笔袋放进去了。

望着冰冷的书桌，我耸耸肩，无奈地叹了口气。

终于放学了！我可以回家用自己心爱的笔啦！

车窗外，小雨淅淅沥沥，路旁的小花耷拉着脑袋，不想理睬我，电线上的小鸟在叽叽喳喳，好像也在讥笑我，车窗上的那一条条痕迹，是我此时内心淌过的泪水。

终于到家了！

我以百米冲刺的速度冲上了楼。

走进房间，书桌上端端正正地放着那个让我发狂的笔袋。我狠狠地瞪了它一眼，它呢，似乎特别绅士地冲我笑了笑，可我总觉得那是一种不动声色的讽刺。唉！连它也学会了落井下石了吗？哼！都是粗心惹的祸。

粗心，我讨厌你，让人把它带走吧！

## 种玩具

横峰小学四(3)班 余子恒  
指导老师 古昕祐

至今，看到满屋的玩具，我还是会哭笑不得。

小时候我常听到一句话，种瓜得瓜，种豆得豆。我转念一想，是不是种玩具，也能得玩具呢？一想到这儿，我便兴奋地摩拳擦掌。我将心爱的小汽车揣在怀里，扛起跟我身子一般高的锄头，拿起水壶，飞快地朝爷爷的菜园跑去。我精挑细选，最终定下了一块满意的风水宝地，挽起袖子准备大干一场。我拿起锄头，握住前端，顶住后端，向土地扎去，没过多久就顺利挖出了一个小坑。我小心翼翼地将心爱的小汽车放进坑里，填上土，浇上水，陪它晒了半晌的太阳，才依依不舍地离开。

从那以后，一有空我就会去爷爷的菜园走走，浇水，施肥，一待就是半天。夜幕降临时，我会对着满天的星星许愿，盼望我的玩具树快快长大。可是，尽管我这样地精心照料，大半个月过去了，玩具树却纹丝不动，连苗儿也没有冒出来。我百思不得其解，期待着着急地等待了一天又一天，却依然一无所获。难道，种玩具长出的不是玩具树，而是分身变出个藏在土里的果实？不死心的我打算探个究竟。

我来到那小坑前，跪下身子，向着坑的深处一点点地把土重新挖了上来。最终，我挖到了我的小汽车。可是，令人奇怪的是，小汽车并没有发芽，也没有从一个变成两个，而是原封不动地躺在那儿。种玩具，为什么不能得玩具呢？后来，这个问题在我的脑海中徘徊了许久，直到我长大懂事。

我想，这就是童年吧！

## 走玻璃桥

太平小学二(4)班 金美辰 指导老师 周素芬

最美人间四月天，正是出游好时节。这一天，爸爸妈妈带我来到了松门镇山海之韵风景区。

经过一阵爬坡，我们终于来到了玻璃桥。玻璃桥沿着海边的悬崖，架在大海上。桥下海水翻滚，悬崖峭壁也清晰可见。看到这个情景，我来的雄心壮志抛得无影无踪，心里害怕得直打鼓。心想：万一玻璃裂了怎么办？掉下去怎么办？我心跳加速，身体也不由自主地蹲了下去，压根不敢继续往前走了。

这时候，妈妈过来牵起我的手，温柔地说：那么害怕？不敢走了吗？你知道吗？害怕的心理比危险本身还要可怕一万倍。来，宝贝，勇敢一点儿，你就能战胜害怕，战胜自己。我抬起头，看到了妈妈鼓励的眼神，犹豫了片刻，深吸一口气站了起来，跟着妈妈往前走。一步、两步、三步……原来玻璃桥没有想象中那么可怕。我慢慢睁开半眯着眼睛，不再留意脚下，而是把视线移向无边无际的大海，大海雄浑而苍茫。那海浪一个连着一个向岸边涌来，有的升上来，像一座座滚动的小山，有的撞击在海边的礁石上，溅起好几米高的浪花，唱出哗啦啦的美妙乐曲！真美呀！

我松开了妈妈的手，继续一步一步往前走，心里的害怕已经消失。头顶着蓝天、清风拂面，我欢喜雀跃，开心地和玻璃桥合影。这次经历让我明白，困难远没有我们想象中那么难以克服，只要我们克服内心的恐惧，勇敢地去面对，就可以战胜自己，获得成功！

## 身边的雷锋

逢儒小学五(3)班 陈邦耀  
指导老师 李佳玲

雷锋，一个平凡的名字，没有战功彪炳史册，也没有功绩震撼世界，然而他用他的平凡一生，塑造了一种时代精神。雷锋虽然已经离开我们很久了，但雷锋精神永放光芒。

每天上学、放学的时候，我们总是会看到马路两旁站着像松树一样笔挺的人，那是我们的义工家长们。他们每天都会早早地来到学校，在马路两旁和校门口站岗，维护着校门口的交通秩序，保证我们上学、放学时的安全。

大街上创造美好环境的环卫工人，他们也是默默付出的活雷锋。他们起早贪黑、不分昼夜地工作着。对于他们而言，干净的街道、整洁的社区，就是他们的幸福所在。还有炎炎烈日下，指挥交通、维护秩序的交警叔叔们，像小蜜蜂一样勤劳又像老黄牛一样奉献着的老师们……生活中的雷锋十分常见，虽然没有很多人去留意、关注他们，但雷锋精神一直都在。

赠人玫瑰，手留余香。现在，我每天都会帮奶奶烧饭洗碗，做一些力所能及的家务。寒假期间，我还常常去敬老院，帮那儿的老爷爷、老奶奶打扫房间……不知不觉中，大家都开始夸我热心肠了。也有人会说我做的事情太渺小，但是我觉得勿以善小而不为，随手捡一个纸片丢进垃圾桶也算做好事。

雷锋精神不需要轰轰烈烈，只要能帮助别人，给他人带来快乐，那就是雷锋的传承人了。

我永远都要做一个活雷锋，帮助别人。

## 影子

塘下小学六(3)班 莫翼轩

作业所剩无几，闲来无事，呼朋唤友，友不在，自娱也。

题记

城南三小四(2)班 金沐含  
指导老师 蒋巧燕

草长莺飞的日子，杂草也疯似的往上蹿个子，甚至侵入跑道！运动会举行在即，学校一声令下，各班积极响应。我们班也排着整齐的队伍，兴高采烈地来到操场开展拔草劳动。

来到操场，已经有好几个班级在拔草了，大家干得热火朝天。我们也不甘示弱，奔向包干区，加入拔草大军！我蹲下身子，捋起了袖子，一手抓住一把草，双手同时用力一拉，一下放倒了两茬，感觉自己浑身是劲！

这包区杂草非常多，高高低低、密密麻麻！但是我们全班出动，没过多久，草就被除得只剩一半了。

我站起来伸了伸懒腰，突然一眼看到一丛长得非常茂盛的草，它们挺着脖儿，好像在说：我长得这么茂盛，可不怕你。我感到被挑衅了，一个箭步冲了过去，一把将它拔下，斩草除根！只见它耷拉着脑袋，一下子没了生气。此时，缕缕清风吹过，吹进了我的心田，别提多舒坦了。

经过半小时的努力，我们拔下的草已经堆成了小山。再看看同学们，有的正站着喘气，红扑扑的脸蛋上沾着汗湿的刘海或鬓发；有的正弯下腰，面朝土背朝天地扫荡漏网之鱼；还有的在草地上跳来跳去，提前庆祝劳动的胜利。

杂草终于拔完了，我们看着被一扫而空的操场、小山一样的草堆，闻着手上的草香味，开心地笑了。老师还给我们的脏手来了一个特写，那是我们劳动的见证！

我转过头来，想和朋友们分享快乐。

噫！今天我孤身一人！

## 虚惊一场

新河小学六(4)班 梁航滔

今天，我要去探险，去探查我家附近荒废已久的仓库。

这座仓库荒废了起码有十几年了，屋顶已长出一株株小草，四周的墙壁上布满了藤条，大门因无人管理而生了锈，不管使多大劲都打不开，只有一条可供人穿行的缝。

于是，我召集了一伙队友，带上充足的装备，进入了仓库。

这个仓库黑暗至极，刚一进去，就有一股朽木味扑鼻而来，令人作呕。我们几个人纷纷打开手电筒。但这仓库蛮长的，手电筒照不到头。屋角上都变成了蜘蛛的家，一只硕大的蜘蛛在那儿缓缓挪动。

我们这伙人倒真像是盗墓的。嗯？是不是少了一个人。我脑袋里突然闪过这想法，一二三……不对，应该是十一人，少了一人。我立刻招呼队友去找那名丢失的队友。

我忐忑不安，不断质疑自己为何要来这里，现在人不见了，这可怎么办呢？

咦？一双人腿，是他吗？我小心翼翼地走过去，把手电筒照过去，怯怯地说：小峰，是你吗？那双人腿原本不停地乱踢，现在停了下来，然后猛地起来，结结巴巴地说：是我！是我！你后面！

小峰，干吗？咱们赶紧走，此地不宜久留。我轻轻地说道，而小峰一动也不动，双腿不停地颤抖，似乎下一秒就要倒下去一样。他的两眼死死盯着我后背，眼神透露出前所未有的惊异。我后面有什么东西？

我故作轻松地转过身。啊！

只听一声尖叫，这后面是个没有身体，只有一张脸浮在空中的怪物，似乎伸出来了一双无形的手把我定住了。

走呀！我急忙拉队友的帽子，瞬间逃之夭夭。

后来我知道，这怪物是一个放在柜子上的没有涂色的脸谱。哎呀！这回脸可丢大了。

## 我的家乡

长屿小学四(4)班 骆俊皓  
指导老师 朱家欢

我的家乡在农村，这里没有热闹的城镇，也没有高楼大厦，但我却很喜欢这里。

我喜欢在下完雨后的泥坑里玩。约上三五好友，穿上雨靴，在泥坑里四处乱窜。虽然知道那样可能会挨打，可是我还是没有抵挡住诱惑。趁爸妈没注意，穿上雨靴就溜出去玩。

我也喜欢在宁静的小路上散步。有时会采一些美丽的花儿放在家里，但我一点儿也不了解它们，难免会有几株枯萎。我有时也会看看风景，看那路边的小树是否抽出了新枝，看小溪里的小鱼小虾有没有调皮地跳出水面。作为一个捉鱼的能手，每次我总先在石头上挨个敲一下，运气好的话，总会吓出或敲晕几只鱼虾。有时运气差，石头下毫无收获的话，我会在小溪里找一找。

因为溪水清澈见底，犹如一面镜子，能十分清晰地看清楚水里有什么，所以十分好找。但找是好找，在溪里抓起来可就是个难题了，所以我一般会巧设陷阱，把鱼抓住。

在我的家乡，还有一个地域瑰宝。石头，我经常收集各种家乡的石头，自信地绽放，把美呈现在人们面前，而小小油菜花们，也会在三小这片沃土上茁壮成长，点亮整个春天！

春色旖旎，春风十里，我觉得，都远不及蓬勃向上的你，远不及积极进取的你，远不及努力追梦的你！

我爱我的家乡，因为家乡给了我童年无数的乐趣。

